



RDDI

Contactpersoon

Onze referentie

Datum
10 maart 2023

Nummer

Bijlagen
Geen

verslag

Verslag PT Openbaarmaking en Informatiehuishouding

Vergaderdatum en -tijd 07 maart 2023, 16.00 uur
Vergaderplaats kantoor/teams

1. Opening en mededelingen

- Start met voorstelrondje voor nieuwe collega (stagiair)
- Er wordt verzoek gedaan later in de vergadering tijd te besteden aan de voorstellen die in de Maatschappelijke coalitie Over Informatie Gesproken worden besproken. Een paar daarvan lijken namelijk ook voor dit overleg relevant.

2. Verslag en actielijst van 2 maart

- Geen opmerkingen verslag
- Betreffende actiepunt 1 (GE schrijft paar alinea's voor website/nieuwsbrief over pilot actieve openbaarmaking dossier stikstof): Een voorstel is geschreven met het idee dat hier aandacht aan besteed wordt in de nieuwsbrief van RDDI. Dit voorstel is ook doorgestuurd naar de betrokkenen bij ministerie EZK/LNV. Door hen werd positief gereageerd, maar er waren wel enkele aandachtspunten, o.a. of het moment dat hierover vanuit RDDI gecommuniceerd gaat worden wel met hen kan worden afgestemd. Het streven hiervoor is ergens in april. GE onderhoudt verder contact met Communicatie. Actiepunt blijft staan.

3. Actieve openbaarmaking (infographic)

- Er zijn enkele vorderingen gemaakt betreffende de infographic 'Schrijven voor openbaarheid'. Er is afgestemd met M&O. Het doel van de infographic moet duidelijker worden: is het bedoeld specifiek voor RDDI of is het de bedoeling dat het breder inzetbaar is? Hier hangt ook vanaf of je de al bestaande infographic voor openbaarmaking beslisnota's kan generaliseren of dat het meer behelst. Die vragen zijn op papier gezet en dit is aan clustercoördinator M&O en projectleider Openbaarmaking & Informatiehuishouding gestuurd. Het lijkt alsof het wel een infographic betreft die bedoeld is om breder dan RDDI te verspreiden. Komende week wordt dit in meetings verder besproken.

- Er is begrepen van programmamanager PLOOI dat er nog geen besluitvorming is over openbaarmaking gedurende het proces (operationalisering 17 categorieën). Tot dit wel het geval is, worden deze stukken in ieder geval nog niet openbaar gemaakt.

- Betreffende project operationaliseren 17 informatiecategorieën: De start loopt goed. Er zijn veel aanmeldingen. Er moet daarom keuze worden gemaakt wie precies kunnen aanhaken. Een deel van de trekkers van de werkgroepen hebben deze week een fysieke

afspraken om het te hebben over de bemensing van de werkgroepen en over hoe het precies aan te gaan pakken in de trekkersrol. BZK focust hierbij op het 'wat', en RDDI op het 'hoe'. Het is slim om een soort draaiboek te maken met standaard-werkwijze voor alle werkgroepen over de categorieën. De categorie convenanten is een ingewikkelde in dit geval, omdat er lange tijd geen sturing is geweest en organisaties zelf al allemaal aan de slag zijn geweest.

RDDI

Datum

10 maart 2023

- Zojuist is er een bijeenkomst (weekstart) geweest over beslisnota's. Opvallend was dat BZK constateerde dat het niet goed gaat met openbaarmaking beslisnota's. Nu is besloten weer met het onderwerp aan de gang te gaan. Er gaat een gebruikersonderzoek over de beslisnota's komen. Twijfel is daarbij of men de Tweede Kamer wil betrekken. Indien dat niet het geval is, is dat vreemd, Tweede Kamer is immers is wel de primaire gebruiker.

4. Openbaarmaking op verzoek

- Team Woo-hulp wordt opnieuw ingericht (ook i.v.m. samenwerking Doc-Direkt en taak van optimaliseren lak-software). Het gaat nu vooral om een uniforme werkwijze maken rondom Woo-verzoeken beantwoorden. Ze zijn bezig met de workflow, maar ook specifiek met laksoftware (een lakprofiel, zodat alle output van Woo-verzoeken hetzelfde is). De ontwikkelingen binnen dit team zijn goed om door ons cluster in de gaten te houden (om ook te verwerken in de handreiking Woo-verzoeken sneller behandelen: maatregelen in de informatiehuishouding).

- Volgende week is er een bijeenkomst van de Maatschappelijke coalitie Over Informatie Gesproken. Door een aantal werkgroepen is aan de slag gegaan met de zeven oplossingsrichtingen (die te vinden zijn in haar manifest), en daar zijn enkele plannen/onderzoek ideeën uitgekomen. Een paar daarvan lijken ook relevant voor dit overleg, bijvoorbeeld deze vier: onderzoek naar best practices van afhandeling van Woo-verzoeken, voorstel om onderzoek te doen naar natuurprincipes in de informatiehuishouding, maatschappelijke effecten en baten van openbaarheid en onderzoek naar informatiebehoeften. Vooral het eerste onderzoek (best practices Woo-verzoeken afhandelen) is relevant en het is goed hier uitgebreider op in te gaan. Daarom gaat dit punt komende weken op de agenda onder de naam 'voorstel maatschappelijke coalitie'.

5. Vragen via website

-

6. Rondvraag en sluiting

-

ACTIELIJST				
Nr.	Wat	Wie	Deadline	Status
1. 16-02-2023/1	Pilot openbaarmaking dossier stikstof delen als voorbeeld. GE schrijft paar alinea's voor website/nieuwsbrief	GE	Februari/maart	